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1-¿COMO SE ENTERO?

Con el fin de analizar los resultados obtenidos y tener en cuenta la opinión de la 
comunidad sobre la Audiencia Pública de Rendición de cuentas del plan de acción 
cuatrienal 2020-2023 “Siembra Tu Futuro” de la Corporación Autónoma Regional 
del Tolima CORTOLIMA, realizada el 17 de abril de 2023, se elaboró un formulario 
con 11 preguntas con el fin de conocer la opinión de las personas e identificar 
aspectos importantes sobre los temas, contenidos y acciones que se consideran 
relevantes para la ciudadanía, servidores públicos y demás grupos de valor, que 
permitan mejorar continuamente el ejercicio de rendición de cuentas y fortalecer el 
desempeño institucional.  
 
  
Para esta oportunidad se aplicaron un total de 337 encuestas las cuales arrojaron 
los siguientes resultados:   
 
 
Pregunta 1: ¿Cómo se enteró de la realización  
De la audiencia Pública? 
  

 
 
 
 
 
 
 

 
Como se puede observar en la información anterior, la mayor forma de enterarse de 
las personas que asistieron al evento es por invitación directa con 57%, sin 
embargo, es importante aclarar que por la paginan web también tuvo una 
participación alta, y se observa un grupo de 67 personas que se enteraron por otro 
medio (Facebook, Medios de comunicación). Se evidencia que las redes sociales y 
pagina Web son un recurso muy importante para la difusión masiva que se debe 
aprovechar.   
 
Pregunta 2: La explicación sobre el procedimiento de las intervenciones en la 
audiencia pública fue: 
  
  

 
 
 
 
 

 

  Frecuencia Porcentaje 

P. en la Web 67 20% 

Inv. Directa 192 57% 

Otro 67 20% 

No responde 11 3% 

Total 337 100% 

  Frecuencia Porcentaje 

Clara 329 98% 

Confusa 4 1% 

No Responde 4 1% 

Total 367 100% 

CLARA CONFUSA NO RESPONDE 

98%

1% 1%

2-LA EXPLICACIÓN SOBRE EL PROCEDIMIENTO 
FUE:
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LA OPORTUNIDAD DE PARTICIPACIÓN 
FUE:
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TIEMPO DE EXPOSICIÓN

Se evidencia un porcentaje alto de asistentes 98% para quienes fue clara la 
explicación sobre el procedimiento de las intervenciones, quiere decir que la 
explicación cumplió con el objetivo de ser clara y los asistentes entendieron. 
 
Pregunta 3: La oportunidad para que los asistentes inscritos opinen durante la 
audiencia pública fue:  
 
  Frecuencia Porcentaje 

Adecuada 324 96% 

Insuficiente 9 3% 

No Responde 2 1% 

Total 168 100% 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Se observa un gran porcentaje (96%) de ciudadanos conformes con la oportunidad 
de participación en el evento, quiere decir que el evento cumplió eficazmente con 
darles oportunidad a los asistentes de participar, por otro lado con un porcentaje 
muy bajo (3%) no siendo significativo considero insuficiente. En conclusión las 
personas quedaron satisfechas con la forma en que el evento permitió la 
participación de los asistentes. 
 
Pregunta 4: El tiempo de exposición con el informe de la gestión Institucional fue: 
 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

  Frecuencia Porcentaje 

Muy largo 4 1% 

adecuado 324 96% 

Corto 6 2% 

No responde 3 1% 

 Total 337 100% 
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LA AUDIENCIA DIO A CONOCER LOS 
RESULTADOS DE LA GESTIÓN?

El 96% de las personas encuestadas manifiesta estar de acuerdo con el tiempo de 
duración del informe de la Gestión, que es el proceso de Rendición de cuentas lo 
que dinamiza el ejercicio de informar a la comunidad acerca de la gestión 
adelantada por la corporación. 
 

El restante 4%, es decir 13 personas manifiestan inconformidad o no responden 
siendo un porcentaje muy bajo y poco significativo.  
 

Se evidencio una correcta distribución del tiempo en la presentación del informe de 
esta manera se evita que las personas se distraigan o salgan del evento por 
aburrimiento. 
 
 

Pregunta 5: ¿La información presentada en la audiencia pública responde a sus 
intereses? 
 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
Es meritorio resaltar que el 98% de las personas que diligenciaron la encuesta, 
consideran la información presentada que responde a sus intereses y que 
CORTOLIMA rinda cuentas sobre su gestión y los asistentes lo consideren eficaz 
corresponde a un correcto trabajo por parte de la Institución.  
 
Pregunta 6: ¿La audiencia pública dio a conocer los resultados de la gestión de la 
entidad? 
 
 

 
 
 
 
 

 
 

  Frecuencia Porcentaje 

Si 331 98% 

No 3 1% 

No responde 3 1% 

Total 337 100% 

  Frecuencia Porcentaje 

Si 332 99% 

No  1 0,3% 

No responde 4 1% 

Total 168 100% 
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El 99% de los participantes estuvo de acuerdo con la exposición de los resultados 
de la gestión esto es muy importante ya que genera mayor transparencia y activa el 
control social, permitiendo a su vez que la dirección tome mejores decisiones 
incrementando la efectividad y legitimidad de su ejercicio cumpliendo así con el 
objetivo de la Audiencia Pública. 
 
 

 
Pregunta 7: ¿Consultó información sobre la gestión de la entidad antes de la 
audiencia pública? 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
La información presentada en la gráfica y tabla anterior, muestra que la mayoría de 
asistentes el 61% no consulto información antes de asistir a la Audiencia Pública de 
Rendición de Cuentas, sin embargo, también se evidencia la voluntad por parte de 
la comunidad en participar en los diferentes escenarios de dialogo propuestos 
quienes investigaron antes de completan un 37%, por lo tanto, vale la pena tener en 
cuenta una estrategia para que la comunidad tenga más interés en consultar los 
temas importantes para las rendiciones de cuentas proyectadas para las próximas 
vigencias.  
 
 
Pregunta 8: Según su experiencia, primordialmente, la audiencia pública permite a 
ciudadanos o usuarios de los servicios de la entidad: 
 

  Frecuencia Porcentaje 

Evaluar la gestión 102 30% 

Informarse de la gestión anual 162 48% 

Proponer mejoras a los servicios 65 19% 

Presentar quejas 6 2% 

No responde 2 1% 

Total 337 100% 

  Valor Porcentaje 

Si 126 37% 

No 207 61% 

No responde 4 1% 

Total 337 100% 
37%

62%

1%

Consulto información Antes 
de la A. Pública

37% 61% 1%



           
EVALUACION ENCUESTA DE LA AUDIENCIA PÚBLICA DE 

SEGUIMIENTO AL PLAN DE ACCIÓN CUATRIENAL 2020- 2023 
RENDICION DE CUENTAS 

5 
 

¡Siembra tu Futuro! 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Para la comunidad la audiencia pública permite informarse de la gestión anual con 
un 48% y evaluar la gestión con un 30% quiere decir que la audiencia publica cumple 
con su objetivo, en términos generales se puede observar que la comunidad quiere 
estar enterada de todo lo concerniente a la corporación, tal como se puede 
evidenciar en la gráfica y tabla inmediatamente anterior.   
 
Adicionalmente a los temas como “proponer mejorar a los servicios” obtiene un 19%  
 
 
Pregunta 9: Volvería a participar en otra audiencia pública de esta entidad: 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
Querer participar en la Audiencia Pública de Rendición de Cuentas del próximo año 
con un 99%, lo cual representa una imagen positiva del evento realizado.  
 
Tan solo un total de 1 persona manifestó no querer asistir al próximo evento de 
rendición de cuentas y no se logró evidenciar el porqué de su decisión, ya que la 
persona no respondió ¿porque? A pesar de que la encuesta si tenía la opción de 
responder. 
 
Frente a esta pregunta se tuvo una abstinencia del 1%. 
 
 

  Frecuencia Porcentaje 

Si 333 99% 

No 1 0% 

No responde  3 1% 

Total 337 100% 
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Pregunta 10: ¿Considera necesario que las entidades públicas continúen 
realizando audiencias públicas? 
 

  Frecuencia Porcentaje 

Si 332 99% 

No  1 0% 

No responde 4 1% 

Total 337 100% 

 
 
Frente a esta pregunta, un 99% de encuestados considera que es necesario seguir 
Haciendo las audiencias públicas y con un porcentaje tan alto evidencia la 
importancia para la comunidad y su interés por las audiencias públicas de rendición 
de cuentas. 
 
 
Pregunta 11: Por favor proponga un tema de su interés sobre la gestión de esta 
entidad para próximas audiencias públicas: 
 
 
     Frecuencia Porcentaje 

Servicios ambientales   14 4% 

Tramites en línea   13 4% 

Cuidado recurso hídrico   24 7% 

Vinculación laboral jóvenes 5 1% 

Manejo de residuos solidos 9 3% 

Estufas ecoeficientes   18 5% 

Cambio climático   15 4% 

Educación ambiental   16 5% 

Reforestación   17 5% 

Protección fauna 
silvestre   8 2% 

Contaminación   17 5% 

Como aplicar a los proyectos 33 10% 

Biodigestores   6 2% 

Cortolima te escucha   12 4% 

No 
responde     130 39% 

Total 337 100% 
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Como se puede evidenciar, hubo una abstención alta particularmente en esta 
pregunta con un 39% es importante evaluar la formulación de la pregunta con el fin 
de evitar porcentajes tan altos de abstención, sería mejor proponer temas en vez de 
dejar la pregunta abierta. Por otro lado los temas que propusieron los encuestados 
fueron “como aplicar a los proyectos” con un 10% evidencia que la comunidad 
requiere más información acerca de este tema y el otro tema fue “cuidado de los 
recursos hídricos” con un 7% 
 
El presente informe es de interés público y para efectos de la transparencia será 
publicado en la página web en el link de transparencia. 
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